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ПЕРЕДПЛАТА (
)  на „Буковину" разом з (. 

ілюстр. додатком „Неділя" (
< виносить:
і на цілий рік 10 зр. •— кр. (

\  на чверть року 2. „ 50 „ (
• ' місячно . . . — „ 85 „ >
) для затраницї 15 рублів або ( 
і 24 франків. (
( Поодинолі числа по 6 кр. (
) в бюрі ґазет Л. Горовіца в < 
) Чернівцях, ул. головна ч. 17. (

) ВИ ХОДИТЬ:
у гіітврм, четвер, еуіету 

і неділю.

) Редлицня і Адміеїотрация

„Буковини" маюджвь ом в 
) Чернівцях (уі. Петровича 
і ч. 3), іуда всі допив «дре-

еуватв належить. — Бюро 
редакциї отвори» и, о д в в 
від 8. рано до 8. ввчерож

З ради державної.
(Справа Люеїера.—  Важні справи до полагодже

на. —  Тяжка ситуация).

Відень, 17. падолиста 1895.

Суботїшне засїдапє палати посоль- 
скої було знов надзвичайно бурливе. Тов
чок до бурі і скандалів дали посли Ді- 
павлї і Патай своїми наглими внесеними 
в справі розвязаня ради міста Відня. 
Розвязане се, .по їх гадці, було проти
законне, бо рада міска ще не уконста- 
туовалась, коли вже єї розвязаио. Де
крет розвязаня був незручно уложений, бо 
за мотив до того подано суперечність межи 
радою а волею цїсарскою. На сей темат 
говорили бесідники рго і сопіга аж до 
знудженя, хоч властива причина цілої 
акциї лежала ясно перед очима. Єї мож
на означити словами : правительство не 
хоче за ніяку ціну допостути антисемі
тів до управи Відня і думає при нових 
виборах побідити сторонників Люеґера. 
Показалось при тім, іцо антисеміти’ но- 
зискали для себе 8 християньских соци- 
ялів з клюбу Гогенварта, на котрих чо
лі станув амбітний бар. Діиавлї. Скан
дали, то є дикі крики з ґалериї почались 
доперва при річи Люеґера, котрий без

ПЕРШІ ЗОРІ.
ПОВІСТЬ.

Написав Теодот Галгп.
СДальше)

— Мамцю! Один канарок уже готов ! — 
обізвала ся Ірина до матери. — Але й шовк 
уже вийшов.

— А ти не могла взяти, як ішла аі школи ?
— Якось забула, забалакала ся з Тось- 

кого — відповіла дочка. Під школою розуміла 
паві Матушинська дівочий інститут, в котрім 
її Ірина доповняла своє знане під проводом 
ви и р о бо ізаних учителів.

— Але-ж бо ми сегодня насьміяли ся мам
цю ! — продовжила дівчина і справді зарего
тала. ся. — Щ о то було !

— Ну, що таке?
— Прийшов новий учитель істориї! Щ о 

зіи за сьміх мали !
— Ну, та говори вже ! — Мамця спосте

рігала, що дочка щось не дуже хоче виїзджа- 
ти з бесідою.

— Прийшов новий учитель істориї... але 
то так сьмішно було !... ну молоденький такий, 
майже як отсей... Білецкий... Щ о то за куме- 
дия провадила ея цілу годину !... Ну, війшон 
він у клясу дуже поважно, уклонив ся нам з 
десять раз, потім класовій пані, тай щось сю
ди-туди і почервонів. Став на катедрі, виймив 
хусточку, а все червоніє, аж став як бурак ! 
Бере він, щось дивить ся у класову книгу чи- 
що, опісля на клясу, та такий став радненький,

пощади і не перебераючи в словах на
кинув ся мокрим рядном на новий кабі
нет і лібералів. Дістались тяжкі обиди 
ґр. Баденїому і Ґляйспахови, послам Зі- 
сови і Кошюви. Люеґер кпив собі Фор
мально з всіх, уважаючи і кабінет і лі
бералів простими слугами жидівско-капі- 
талїстичної кліки. Коли Люеґер скінчив, 
піднялись на ґалєрнї крики і виски, про- 
довжаючі ся до 10 мінут. Президент пе
рервав засїдане і велів опорожнити дру
гу ґалєрию. Розходячі ся зрітелї кричали 
своє приглушаюче : Ьосії Ьие^ег, махали 
хустинами і капелюхами. Ба і перша Ґа- 
лєрия (хоч дуже поодиноко) взяла участь 
в тій демонстрацій, а тогдї велів пре
зидент (без потреби) і тую ґалєрию оио- 
рожнити.

Аде менче з скаидалями. О їх не 
розходить ся і оми не рішать діла. Суть 
річи лежить в нитаню, що буде дальше ? 
Чи буде могла палата посольска в та
ких обставинах взятись до позитивної ро
боти ? Опозиції я пере,ішла в Фазу об- 
струкциї, практикованої за часіі? коалїциї. 
А тут в недалекій будучности треба бу
де приступити до иорішеия так важних 
справ, як : реформа виборча, угода з За- 
литавщиною, справа чеека, ба і справа 
антнсемітска, що вкоренилась у суспіль
ності! віденьскій дуже глубоко. Можна

що ну ! Нарешті 8ачав щось балакати про зна- 
чіне істориї, сказав кілька речень і знов ли
шень усьміхаеть ся. Чуємо ми, класова пані 
покашлює, ще, гадаємо,прочитає єму казане ! 
І оттак, аж вибила година...

— Тень-Тень, аби минув день ! Так? — 
сказала мати ніби дуже байдужно. — Але що-ж 
то було ! Тут щось мусїло бути не так.

— А-якже — сповідала ся Ірина. — То 
всему винна одна, що її звуть Зісі. Ох, яка-ж 
то комедиянтка ! Але й така красна, мамцю, йой!

— Ну, що-ж ви робили?
— Я властиво нічого не робила; я мала 

тихо сидіти і заслонивши чоло рукою жалібно 
дивити ся на него1 — сьміяла ся Ірина. — Так 
нас учила Зісі, кожду щось иньше; треба, ка
же, его розжалобити...

— А та ваша Зісі тнмчасом що робила ?
— Я не бачила. Вона нам лишень сказа

ла по годині, що професор, як вона лишень 
схоче, оженить ся з нею.

— Гай-гай, дасть він вам !
— Е, щ о ! Коби ви її коли узріли, що то 

за дівчина та З іс і! Носить якісь нїби-хлопячі 
черевики, тропае ногами як жовнір і -каже : 
„Дівчата, тепер такий час надходить, що чо
ловіки стануть жінками, а жінки чоловіками, 
то будем ж и ти !“ — Над всіма верховодить. 
Сяде на лавку та все оповідав. Сегодня рано 
сказала : „Тепер мусимо ми, дівчата, іти в сва
ти, бо хлопці чомусь не хотять женити ся. Ану, 
котра вгадає, чому ?“

— А диви, яка ц ікава! Але вона се не 
зле сказала, що мужчини не хотять женити ся !

сподіватись, що робітники віденьскі роз- 
нічнуть акцию, як лиш реформа виборча 
стане на порядку дневнім. Против угоди 
з Угорщиною виступить богато елементів 
в нийїшній палаті посольскій. Виступлять 
імовірно : Молодочехи, антисеміти, ба, в 
в части і аґраристи з нрочих клюбів, не 
виймаючи польского. А і справа ческа 
висить над всім немов меч Дамокля. Че
хи причаїлись на хвильку перед вибора
ми сеймовими, але по виборах виступлять 
з більшою силою. Они не можуть зійти 
нині з становища свого, т. є. жадане пов
ної автономії для країв ческої корони, 
їх тероризує Омлядина. А чи можна 
Чехам дати їх державне право ? Вкінци 
не віримо в то, щоб антисемітизм підляг 
у Бідни. Він обгортав чимраз ширші 
круги. Духовеньство, урядники, проми
словці дрібні, робітники, властителі ка- 
мяниць — все то напоєне духом антисе- 
мітским, всі они бачать в Люеґері свого 
Мойсея, що мав їх вивести з неволі жн- 
дівскої. Струї сеї не годні спинити ні
які средства нагальні. Відень нїмецкнй, 
— се оклик дня — не дасть ся стеро
ризувати подьскому президентові Справа 
антнсемітска починає набирати кольориту 
національного, а се діло дуже небезпечне. 
Нове правительство має проте дуже тяжку 
задачу до довершеня, а тут показалось

— сказала мати. По хвили додала: — Ага, я 
вже хотіла тебе оногди просити. Ти, Ірино, 
уважай, не дуже вдавай ся з тим Білецким, о- 
собливо як де перед людьми. Бо на що? По 
першім то тобі може пошкодити, а по другім 
хлопець ще може собі щось уроїти, а з того 
лишень неприємности бувають...

Ірина схилила ся знов над рамцями і ні
чого не відповіла. Вона трошки поблідла. Її 
глубоко вразили материнські слова, особливо 
те холодне, розумне, само собою понятне: „з 
того неприємности бувають !...“ — Справді?
Більше нічого ?

— Страх, як мати погано виразила ся, 
як не полюдски ! І  як мати -мені вже довіряє ! 
Усе бачила, а мовчала, а напослїд ні слова до
кору, ні сварки, нічого — де там ?... „Прошу., 
не вдавай ся... особливо перед людьми../ Ду
же се погано сказано !

— ІІЇ, на злість матери не покину Ц иля! 
Я не така, як мама гадає. І  на що мені его 
покидати? Він мене любить, я его також буду 
любити. — Але коли в тої любови нічого не 
вийде? Може вона справді могла би пошкоди
ти ? Може мати добре зробила, що бодай сяк- 
так нагадала ? — Ні, ні, справді, треба бути 
обережною. Циль нічим не є, нічого не має,, 
ні становища ні поваги ні років! — Зрештою, 
треба перестати єму робити надії. Я єму вла
стиво жадних надій не подавала, ми ледви 
кілька разів виділи ся. Він ще не може мати 
жадних претенсий. Те, що я єму сказала „лю
блю14, нічого не шкодить. Я его справді люблю, 
і коли би він лишень залишив гадку про якусь



Ери послїдпій Люеґеріядї, що не всї 
члени кабінету зручні в своїх промовах. 
Нам видаєсь навіть, що якась закулїсова 
сила працює над тим, щоби при помочи 
скандалів здискредитувати иравительство. 
Можна би вправдї припустити, що Ґр. 
Баденї в найгіршім случаю розвяже пар
ламент. . . Але чи новий парлямент бу
де ліпший ? В новім парламенті засядуть 
антисеміти, націонали нїмецкі і христи- 
яньскі социядн в більшім як до тепер 
числі. Лівиця ліберальна змаліє, а она 
піддержує ґр. Баденїого нині без всякої 
резерви. Прочі сторонництва не змінять 
ся вправдї, але і не змінять ситуациї.

В з а г р а н и ч п і п  п о л і т и ц і А в ст р пі 
треба записати важний Факт. Мінїстер загранич- 
ипх справ і*р. Ґолуховский взяв інїциятаїїу дія 
мирного полагоджена розрухів і неладу в Ту
реччині. Він іменно відніс ся до всіх европей- 
с их держав, що підписані на берлиньскім трак
таті, щоби они в справі вірменьскім поступа
ли спільно і щоби ні одна держава не робила 
жадного кроку в тій справі без відомости і згоди 
других. До сего кроку спонукало і'р. Ґолуховско- 
го ігнороване Австриї зі сторони Туреччини. Она 
вислала лише Росиї, Фраициї і Ані'лїї проект 
реформ вірменьских, хоч на берлиньскім тракта
ті підписані ще Австро-Угорщина, Німеччина і 
Італія. Значить, треба було Туреччині припімну- 
ти еї обовязки, і тому вислаио на Середземне 
море під командою контрадмірала Земана чотири 
австрийскі кораблі, а з другої сторони знов на- 
пімнутп Росию, Францую і Ангіїїю, щоб не по
ступали самовільно. Сей крок і*р. Ґолуховского 
е дуже щасливий, бо хоч ще доси не наспіли 
відиовідп на то иредложене, то все таки видко 
охоту до щирого снівдїланя. Тим знов забирає 
Австрия в загранпчній політиці безперечно своє 
давне першорядне місце, котре їй головно в бал- 
каньских справах належить ся. Надіймо ся, що 
сей важний крок їр. Ґолуховского так само щи
ро, як був зроблений, буде принятий всїми інте- 
рееованими державами для забезпеченя мира.

Новий Ф р а н ц у с к и  й кабінет Вуржоа не
давно потерпів невдачу, а тепер знов ему пове
ло ся. Ішло оногди о вибір віцепрезидента пар
ламенту, на котрого опортуністи кандидували 
Ноанкаре, атому противили ся радикали і соци- 
циялїсти, що тепер стали партиєю иравитель- 
ственною. Але вкінци вибрано Поавкарого, зна
чить міністерству не повело ся. Говорено загаль
но, що дни нового кабінету почислені, бо не має 
сталої більшости, та мину.вшої пятницї показало 
ся що пньшого. Кабінет виступив перед палату 
не яко радикальний, але уміркований, заявляючи, 
що на тепер противить ся иофнєню устави о а- 
нархістах. А палата приняла 347 голосами про
тив 87 то заявлене до відомости і ухвалила ка- 
бінетови вотум довіря. Дуже прихильно відно
сить ся кабінет в справі страйку робітників в 
Кармо і тим з’єднало собі їх прихильність. З то
го видко зручність Вуржоа, котрий знає хвилеву 
ситуацию використати в свою користь.

Ціла а н і 'л ї й с к а  суспільність, а з нею 
також цілий політичний сьвіт очікували з цїка- 
востию і несупокоєм бенкету в льондоньскім Ґільд- 
галь, на котрім мав льорд Сельсбері в присут- 
ности магнатів промову. В ній він заявив гадку 
цілого кабінету. Найцїкавійиінм був уступ о ан- 
і'лїйскій політиці сунротнв Туреччини. Змістом 
промови була гадка: уснокоенє для цілого сьвіту, 
лише не для Туреччини. Сельсбері заявив, що 
АнГлїя поступати ме в вірменьскій справі спіль
но з иньшими державами і не буде розвивати 
осібної дїяльности, що нема небезнечности для 
загального мира, як довго між народами цивілі
зованої Евроии є єдність. Але в промові льорд 
Сельсбері цілком недвозначно заявив, що вкінци 
надоїсть Европі вічний лемент о поміч зі сторо
ни султана, що надоїсть так само вічне вагане 
султана, а тоді певно не завагає ся Европа Ту
реччину розібрати між себе. Тому залежить від 
султана, чи хоче, щоби Туреччина дальше істну- 
вала або ні. Сї слова мусїли викликати в Цар- 
городї занеиокоєнє, тим більше, що всї переко
нані о рішучости льорда Сельсберіого, котрий в 
своїй політиці визначує ся перосьвідченем, що 
Туреччина не може істнувати, коли опре ся на 
старих традицпях ісляму і спротивить ся вима
ганим новочасного правного стану.

Т у р е ч ч и н а  стала ся тепер предметом 
загального інтересу. Всї евроиейскі держави не- 
задоволені з становища султана су против вір
меньских реформ. Ми вже на иньших місцях зга
дали про се, а тут додамо ще про ситуацию в 
самій Туреччині. Іменно султан змінив не лише 
міністерство, але також — а се найважнїйше 
— великого везира. Коли недавно тому покли
кав Кіяміля пашу на великого везира, думали 
всї, котрі нового везира знали яко приклонника 
реформ в дусі европейскої цивілїзациї, що ось 
то не задовго вкінци діжде ся Европа мира, бо 
чей же енергійному Кіямілю паші вдасть ся пе

Перегляд політичний.
—о—

Сими днями мають відбути ся в и б о р и  
до  ч е с к о г о  с о й м у . Молодочехп видали ві
дозву до виборців, в котрій заявили, що все бу
дуть встоювати ся за ческим державним правом, 
за розшпренем круга дїланя ческого сойму, котрий 
одинокий повинен представляти населене Чехів, 
так як угорскпй сойм представляє лише населене 
мадярске. Старочехн зрекли ся уділу в виборах 
і тим самим щезли з арени політичного житя; 
тепер они ані в раді державній ані в соймі че- 
скім не будуть мати своїх заступників. В своїй 
відозві они заявили, що хочуть звалити одвічаль- 
ність за ведене політики на Молодочехів, отже 
сї будуть або раціонально провадити політику і 
все їм удасть ся, а тоді Старочехи уступлять їм 
всюди, або знов молодоческа політика не прине
се сподіваних плодів, тоді Старочехп виступлять 
на ново в політичнім житю. (У Русинів було би 
се не можливе). Все-ж таки виступлять мабуть 
Старочехн з місцевими кандидатурами, немов для 
контролі сунротнв Молодочехів. Дідичі ческої 
консервативної иартиї обіцяли увзгляднитп спра
ведливих жадань Німців і заявили, що впдержуть 
при засаді цілковитої ненарушимости королівства 
Чехів і прав констптуцийної автономії,котра має 
свій вираз в неподільнім, цілий край обіймаючім 
соймі. Між ческими Німцями пану? розлад, тому 
они не мають великих надій на переведене вибо
ру своїх кандидатів.

жевитьбу, я би его ще дужче любила. А так 
не гаравд буде.

— Отже я ему скаж у: „Цилю, ми ніколи 
не поберем ся“ — і він піде, а я лишу ся са
ма. Він надуєть ся, буде на мене вовком диви- 
ти ся, а се мене буде дуже боліти.

— Але иньшої ради нема. А як він щось 
може зачне витворяти, то я з ним зірву цілко
вито. Най собі йде! Овва, що за ледїнь! Най 
почекає, аби хоть трохи вус підріс !... Зрештою, 
як собі хочеш !

— Мамцю, сегодня в нас буде Білецкий 
— сказала Ірина і усьміхнула ся.

— А ти відки се знаєш ?
— Я ему оногди казала, аби прийшов 

завтра-позавтрю. Вчера єго не було, отже 
прийде сегодня. — Дочка сказала се дуже са- 
моеьвідомо. Мати видивила ся на неї.

— Щ о ?  Ти єго запросила? Гарно!... І 
отеє так без мбєї відомости ?

— Овва ! хиба він мене укусить чи що ? 
Я хочу забавляти ся ! — відповіла Ірина упер
то і надула губки.

— І  ти на те скликаєш хлопців? А ти 
знаєш, що се значить?! —гримнула добродій
ка. — Я гадаю, що вона дівчина, а вона хлоп
ців запрошує !... О, я на се не пристану ! Ти 
мені з тим Білецким не будеш заходити ся — 
розумієш ?!

— Чому ні, коли він мені сподобав с я ! 
—- відтяла Ірина.

(Дальше буде).

ревести заиовіджені реформи в жаге. Аж тут па 
раз новий зворот до старого неладу. Палатним 
інтриґантам удало ся скннугп Кіяміля пату, а. 
его самого вивезено на силу під надзором вій- 
ска до Смирни. На его місце іменовано великим 
везпром рішучого прихильника т. зв. Старотур- 
ків, партиї рішучо противної всяким реформам ; 
так само нове міністерство зложене з сторонни- 
ків старотурецкої иартиї. Надто відзначив сул
тан ОФІцирін-Турків, що служать у вірменьскім 
вінску і були віддалені задля надужить, велики
ми ордерами за їх „заслуги”, а того самого дня 
арештовано з незвістної причини понад 100 Вір
меніє в Царгородї. Коли тепер там такий вітер 
віє, то ледвп чи можна сподївати ся, щоби Ту
реччина схотіла перевести заиовіджені реформи, 
ну а тоді нехай сііімне слова льорда Сельсбері
ого...

Б о л г а р с к е  собраніє зажадало від кня
зя иерестуну кн. Бориса на нравзславіс. Князь 
у своїй відповіди заявив, що то питане стрічає 
на великі трудностн, хоч він все готов, те спра
ведливе національне жадане сповнити. До тих 
трудностий треба зачислити і заявлене князя, 
що тяжко ему яко вірному католикові!, котрий 
вірить в стійність доґматів католицкої церкви, 
приходить ся той перестуи. Дальшою трудностию- 
є мабуть его жена і еї родина, котрі ніколи не 
згодять ся на нерестуц кн. Бориса. Тому тягла 
ся мов червона нитка через цілу відповідь кня
зя гадка: чекайте, дайте мені трохи часу, а я. 
вже все зроблю. Тимчасом постановлено вислати 
другу депутацню до Петербурга з желанями для 
цариці, котра породила велику княгиню... Собра
ніє радить дальше, але не тішить ся миром, бо 
оногди прийшло при справдженю виборів до бій
ки між консервагистами а приклонникам Радо- 
славова.

О повстаню в Х і н а х  доносять з Шанґ- 
гаю, що провідник повстанців поставив хіньско- 
му правнтельству ультіматум, грозяча маршом 
на сам Пекіні1, коли відповідь не буде прихиль
на. Повстанці розиоряджають 600.000 людьми і 
здобули вже богато місцевостий. Хіньскі війска 
суть здеморолїзовані і не здібні до опору.

Д рібн і в істи.

Чернівці, дня 21. падолиста 1895. р.

Імеиованя. Ночтовнми асистентами іменова
ні в Чернівцях Ляйзер Авґенблїк, Мозес Ленцер,,. 
Василь Черский і Кароль Сабастияньский, в Но- 
воселици Иосиф КриштоФович, в Радівцях Гаври
ло Телягії, в Вижнпци Леопольд Фаулгабер.

Вєчєрок з танцями устроюють тов. „Руска 
Бесіда”, „Клюб Русинок” і „Львівский Воян”  
дня 23-го с. м. в льокали тов. „Рускої Бесіда” 
у Львові.

Виділ „Р уского Касина” в Дрогобичи скли
кує на день 23-го с. м. загальні збори, а дня 
21-го с. м. устроює то саме товариство вечерок 
з танцями.

Народне віче має відбути ся дня 3-го грудня 
с. р. в Великих Мостисках. На порядку дневнім 
стоїть справа основаня окружної бібліотеки для 
селян в окрузі мостеньскім і справа ем Трацнї 
до Бразилії.

Нова філія „Р уского педаґоґічного това
риства”  завязуе ся в Тернополю В сій ціла від
будуть ся дня 1-го грудня с. р. в кокнагах та- 
мошної „Рускої Бесіди” перші загальні збори.

Нова філія „П росьвіти”  завязуе ся в Раві.
Один так, другий инакше. В „Православній 

Буковині” друкують ся „Записки сумашедпіаго”. 
Очивидно лише через помилку коректора в ті 
записки божевільного не вложено нотатки, котру 
читаємо на иньшім місци, а то у переписцї ре- 
дакциї. Редакция „Прав. Буковини” ніби то від
повідає комусь і каже: „Яки Вамь такт, и кпж- 
дому здоровомислящому человіку поиятно, Щ» 
украиноманская шайка єсть точно такь для на- 
шего государства якь п для нашего русского на-
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рода опасиоіо, ибо она старается основати якое- 
то вавилонское или ягеллонское царство на р а з -  
в а л п н а х ч .  н а ш е г о  г о с у д а р с т в а ,  Ав
стрія, и иннхь государствь, и понятно, що укра- 
иномаискій свистокг. Фоиетическая „Буковина1' 
такь нашему государству акт. и нашему русскому 
народу громадннй вредь приносить, о чомь на 
дняхь будеть много говоритися вт> Державиой 
Думі. На сію тему будень писати точнійше и об- 
стоятельніше, если намь Богь номожеть настій
т е  издавати нашу газету, о чемь ми всіма си
лами стараємся?' Отже цікаво передовсім то, 
що Буковина думає розвалювати Австрию (иньпп 
наші вороги говорять зовсім противно); відтак 
дуже нам лрпемно довідати ся, що хтось Буко
вині хоче зробити рекламу в раді державній, за 
що ми дуже вдячні, а ввінци заповідаємо Пра
вославній Буковині і всім, кому то треба знати, 
що „на сю тему будемо писати точнїйше і шир
ше, єсли нам Бог поможе від нового року що- 
д н я видавати нашу ґазету, о що мп всіма си
лами стираємо ся".

Великі П0В8НИ навістили сими днями Ро- 
сию, особливо столицю царства Петербург і за- 
кавказкий край. В Петербурзі виступила з бере
гів Нева і залила нпзше положені части міста. 
В ночи на 14-го с. м. вода стояла на деяких 
улпцях аж по самі ліхтарні. Страти мають бути 
величезні. — В закавказкім краю зиов вилила 
ріка Кура і знищила місто Ґорі, богато сіл та 
зелїзницю на просторі кількасот верств. Кажуть, 
що треба буде три місяці часу до відбудованя 
зелїзницї.

Сїмчайцять літний розбійник. Перед судом 
присяжних в Градцн вела ся розправа против 
17-лїтного хлопця Антона Вайса, обжалованого 
о розбійниче убійство. Іменно в часі купели за
душив Вайс сврго товариша Петра ГоФера на то, 
щоби забрати єго гроші (3 зр.), капелюх і оді
не. На основі одноголосного вердикту судиїв 
присяжних засуджено єго на 15 літ тяжкої вяз- 
нпцї.

Великаньске слідство против скарбової сто
рожі розпочало ся у Відни. Більше як 200 страж
ників, між ними також реепіцієнтів, обжалову- 
ють о прпниманє дарунків від властителів бро
варів. Показує ся, що вже від довгих літ заве
дено звичай, що сторожі скарбові ирп нагоді ре- 
візиї в броварах одержували там щоденно пере
куску і певну скількість пива.

Безрога з’їла ДИТИНУ. Селянка В. Ди'сь із 
річицкої Волі коло Тарнобжеі'а вийшла оногди з 
хати і лишила в ній двоє дїтий, в віці двох і чоТи- 
рох літ. В хаті була й безрога, котра кинула ся 
до меньшої дитини і відкусила їй. одну руку ио 
локоть, а у другій долоню. За кілька годин ди
тина померла.

Загадочна смерть. 15-лїтна дівчина Апеля 
Ґумцеля з Улянова пішла дня 1-го с. м. на гріб 
свого брата, щоби єго вінцем прикрасити. Серед 
молитви она померла без попередних наймень- 
ших познак якої недуги; смерть наступила імо
вірно з надмірного душевного зворушена.

Убійник тестя. В селі Королївцї коло Бро
дів мешкав Яків Куп разом з своїм тестем Гєф- 
нером. Сей пропивав все цілий заробок, замісць 
его давати па удержанє 3 тої причини прийшло 
дня 5-го с. м. до великої сварки між ними, 
підчас котрої Куп пхнув свого тестя ГеФнера 
ножем пять разів в плечі. Тяжко раненого від
ставлено до брідского шпиталю, а убійника ареш
товано. 4

Нещастний запис. Одна богата паня в Віс- 
баденї в Німеччині, умираючи на весну, записала 
в завіщаню своїй служниця 100 тисяч марок. 
Дівчина, одержавши ті гроші перед кількома мі
сяцями, почала вскорі зраджувати ознаки боже- 
вільства. Уникала людий. дрожала на вид кожно
го, хто до неї наблизив ся, а то божевільство 
збільшило ся в послїдних днях так дуже, що 
треба було єї умістити в шижтали. Причиною бо- 
жевільства став запис богатої пані, бо дівчині 
здавало сп, що «ї хотять убити і обрабувати.

Помер о. Ілярій Начовегий, гр. кат. парох

в Русятичах, ходорівского деканату, в 41-ім ро
ці жита, а в 11-ім сьвященьетва.

МАЛИЙ ФЕЙЛЄТОН.

Дум ки  на часі

Бувають недосьвідні народи, так само як 
недосьвідні люди — каже Брандее у своїй пра- 
ци про натуралізм в Анґлїї (ст. 160). Чи не 
мав він Русинів на думці ?

Кажуть, що Поляк мудрий по шкоді. Про 
Русина того не можна би сказати — замітив 
очайдух.

Лише невільники борють ся за одного чо
ловіка, а бороти ся треба би дїйстно л и ш е н ь  
за нарід — сказав Гр. РеіегЬогогщІї (гл. Воль- 
тера працю про часи Людвика XIV). А у нас 
як часто борба політична єсть борбою о одно
го чоловіка !

Нїчо так не лютить пристрастних умів, 
як холодний спокій; тому то спокійне розбира
не руских хиб так не лодобае ся Русинам, ко
трі все ще більше серцем розбирають політику, 
як ровумом.

Прихильники п; Романчука зносять тер
пеливо тяжкі удари отвертих ворогів-москво- 
філів; коли-ж їм Буковина, виткне дещо, хоч би 
й дуже лагідно і в найлучшім намірі, они не 
можуть того стерпіти. Така уже натура людека..

Єсть противники такі, 8 котрими веде ся 
суперечку і треба вести з капелюхом в руці, 
але єсть і такі, що і капелюх на голові — за 
велика для них честь. Наші декотрі політики 
не роблять таких ріжниць поміж противника
ми і замісць держати капелюх в руці, плюють 
в рчи,і

Д іло  називає прихильників партиї Бар- 
віньского яничарами. Не могли би ми довіда
ти ся, яку оно назву має для москвофілів ?..

Правительство підпирало через ЗО літ мо
сквофілів і дало їм силу; коли-ж тепер оно 
хоче їм ту силу відобрати, самі народовці на
зивають се нарушенєм свобід конституцийних. 
А то, що правительство підпирало їх довший 
чяс против руского народу, не було наруше
нєм конетитуциї ? Чи той, хто заподіяв лихо, 
не повинен сам єго направити ?

Ми не жиємо для сякої або такої політи
ки, тілько для наших ідеалів !

Опозиция то средство до цїли, а не ціль 
сама ! Чи богато Русинів памятає то добре ?

Коли прекрасні композициї Масканїого ста
нуть -вигравати катаринки по подвірях домів; 
то і Масканї і єго прихильники будуть зату- 
лювати уха. Таке діє ся і з нашими гаслами 
політичними. Не Масканї, а катаринкарі з’оги- 
джують їх.

Зносини поміж опозиціоністами а опор
туністами не тілько можливі, але й повинні 
бути; розуміє ся, се можливе не в нас, де по
сли ненавидять ся між собою лично ще з 
шкільних лавок.

Ненависть до правительства і Поляків не 
повинна у нас бути мірою руского патріотизму, 
лише любов до свого народу, підперта ді
лами; лише любов до свого повинна лучити 
Русинів разом ; сама ненависть до противни* 
ків — то ва слабий лучник.

Наша радість з того, що вже маємо, єсть 
без причини далеко меньша, ніж смуток з того, 
чого не маємо — і тому, ми такі знеохочені. 
Головною задачею політиків наших єеть: у- 
вести в тім взглядї рівновагу в уми рускі.

Коли би Русини на заводжанє у себе ла
ду зужили лише четверту частину тих заходів, 
яких уживають на вводжене і підтримуване 
неладу у себе, то не потребували би лякати 
ся ні неприхильних правительетв ні Поляків.

Правдиві приятелі то так як занадто до
брі жінки суть прикрі, бо они вважають своїм 
обовязком, говорити завеїгди правду, а правда 
єсть звичайно немила — писав славний опе
ратор і славний мислитель Більрот у своїх ли
стах. Єго слова, на наші політичні відносини 
взяті, ввучили-б т а к : „Правдиві приятелі на
роду то так як занадто добрі жінки суть при
крі, бо они вважають своїм обовязком гово
рити вавеїгди правду, а правда єсть звичайно 
немила. Таким приятелем народу єсть Букови
на, а проте писати правду буде!

ТЕЛЄЇРЙМИ „БУКОВИНИ-1.

Відень, 20. падолиста. Урядова ЛУіепег 
2еВип£ оголошує, що цісар надав Слятін паші 
комтуровий хрест ордера Франц-ЙосиФа з зві- 
здою; дальше оголошує рознорядженє про нову 
оріЧнізацню лїсничо-технїчної служба ирп полі
тичних урядах.

Відень, 20. падолиста. Після поданих ві- 
стнй в часописах замовлено на день 26-го с. м. 
для австрийскої цїсаревої в Капготелю в Сан 
Мартен помешканя; в лютім с. р. мають ся до 
того ще кілька помешкань замовити, з чого за- 
ключають на приїзд цісаря.

Рим, 20. падолиста. Кардинал Люцієн Бо- 
напарте помер па удар серця.

Софія, 20. падолиста. Князь Фердинанд о- 
держав з нагоди родженя князя Кирила від сул 
таиа і иньших суверенів поздоровляючі телегра
ми. Росийсклй цар відповів благосклоино на по
здоровляючу телеграму князя Фердпнанда до 
родженя великої княгині Ольги.

Льондон, 20. падолиста. Рімстемпех помер 
в ночи.

Відень, 20. падолиста. Урядники канцелярпї 
ради державної зійшли ся сегодня на нараду, 
щоби постановити зміни домашного порядку для 
недопущеня надмірного переповнена і'алєрий і 
скандалів на них.

Відень, 20. падоликта. „УУіепег АЬепсі- 
роз1“ заявляє, що вість о устнленю ґр. Кіль- 
мансеґа з місця віденьского намістннка зовсім 
неправдива і що тим також відпадають всякі 
тендинцийні комбінацвї.

Відень, 20. падолиста. Супротпв вісти з Ри
му в Яеие Гг. Ргеззе, мов би Росия в послїдній 
годині заявила, що не може нрнняти предложеня 
Австро-Угорщини, констатує РгетсіепЬІаи, що 
Росия кладе велику вагу на однодушне поступо- 
ване всіх держав, згоджує ся в принципі на по
двійне число стацийних пароходів в Царгородї і 
дїйстно приготовила висилку другого росийского 
воєнного пароходу. Росия признала, що висилка 
фльоти зі сторони великих держав, котра в Цар
городї зробила спасенний вплив, була на місци. 
Росия знаходить ся отже на тім самим станови
ща, що й пньші держави, бо ніхто не наиерав 
на закінчене вірменьских розрухів так як Росия. 
В тім змислї иритакнув росийскнй кабінет в льо- 
яльннй спосіб австро-угорским нредложеням. Ли
ше в одній точці,, іменно що-до тосіиз ргосе- 
сіепсіі не годить ся Росия з предложенямп. Ав
стро-Угорщина тої гадки, що при хвилевім не- 
безиеченьстві амбасадорп в Царгородї мали-б. 
право до однодушних заряджень ; Росия-ж думає, 
що не треба амбасадорам давати далекосяглих 
новномочій, а лише кабінети повинні однодушно 
поступати.



$ПРАВДА і
ф В І С Т - Н И К
♦  полїтпкн, науки і письменства, виходить ▼  
ф  двічп в місяць по цїнї на рік 4 зр., на пів V  
▲  року 2 зр., на чверть року 1 зр. ф
ф У Лльвові, улиця Академична, ч. 8. ф

„ Д Н ЇС Т Е Р *
товариство взаїмних обезпечень 

у Л ь в о в і ,
улиця Валова ч. 77,

0 ;  засноване на підставі концеспї ц.
“  к. міністерства справ внутрішняя 

з дня 9. грудня 1891 р. ч. 22751, 
розпочало свою діяльність дпя 15.

н. ст. вересня 1892 р. 
„Днїстер“, опертий на засаді взаїмнзсти своїх чле
нів, обезпечае всяке майно движиме і недвижиме про
тив шкід огневих під найпрпстулшйпшми услівями 

і почислюе можливо найнизші премії.

ДО** Всякі шкоди ліквідують ся і ви
плачують ся сейчас по пожарі.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де нема 
аіентів „Дністра1*, принимають ся.

Сими днями вийде
ілюстрований буковиньский православний

К А Л Е Н Д А Р
на рік переступннй

1896
Ц і н а  50 к р.

Зм ст.

В  Дрібній бібліотеці, видаваній у Львові 
Костем Паньковскпм, вийшли доси сї киижочкп 

(разом чисел 13):
Байки Еві'еиа Гребінки (10 кр.)
Малярі, оповідане Всеволода Гаршипа(Ю кр.)
ПРОЛІСОК, ноезиї Павла Граба (20 кр.)
З  ЧУЖОГО ПОЛЯ. Переклади Павла Граба 

(20 кр.)
Що то є господарність — Геріні'а (пере

клад В. Герасимовича) 20 кр.
Поезиї Осина Маковея (20 кр.)
Офєрмя, оповідане его-ж (10 кр.)
Твори Івана Сурика, переклад з росийского 

(10 кр.)
Украіньскі писаня Митра Оленьковича(Ю кр.)
Писана Василя Кулика (10 кр.)
Чернеча республика на Афонї — Василя 

Щурата (10 кр.)
Нарід в неволі (то що було друковане і в 

Неділі) — 10 кр.
Микола Палкин Льва Толстого, оповідане 

10 кр.)

Останні романи Г. Сїнкевича. Два відняти 
М. Грушівеького, читані в львівськім „Клюбі Ру
синок1'. Видане Василя Лукича. Накладом ред. 
,,3орі“. 16°. 50 стор.

Твори Степана Руданьского. Том І. Піснї 
Приказки. Прислівя. Байки. Бібліографічний по' 
казчвк. Заголовка „Сьпівомовок11. Видане М. Ко" 
мара. Коштом видавця. — У Львові 1895. 16° 
192 стор. Ціна 40 кр. (в портретом автора).

Кобзар Тараса Шевченка. Виборг пойзій 
для народу. Частина друга. — (Книжка тов. 
„Просьвіга" у Львові чч. 184—185) мал. 8° 136 
стор. Ціна 20 кр.

Повістки і ескізи з українського житя —
А. Кримського, появпли ся у Львові з друку. 8° 
Стор. І—IV -)—1—322.

Василь Чайченко. Байки. — Накладом ре- 
дакциї „Зор і' у Львові, мал. 8° 68 отор. — Ці
на ЗО кр.

РІХТЕРА
,якірні коробки з камінчиками до будови-

ще й тепер не досягнені: суть вони наи- 
любленїйшим подарунком різдвяним для 
Ідїтий трилїтних. Вони дешевші, як кож
ний иньший подарунок, бо тривають 
много літ і їх можна навіть но довшім 

часі доповнити і збільшити. НеФальшоваиі______

якірні коробки з камінчиками до будови
суть одинокою забавкою, котра знайшла У ВСІХ 
краях одноголосну похвалу і котру всі ті, котрі 
їх знають, з переконаня дальше захваляють. Хто 
сего, в своїм роді одинокого способу забавного 
і інтересуючого ще не знає, той нехай як най- 
скорше замовить від підписаної фірми новий ілю
стрований цінник і там прочитає веї дуже ко- 
ристні письма і справозданя. — При закуплені) 
прошу жадати ласкаво виразно: Ріхтера ЯКІРНІ 
коробки з кам нчиками до будови і відкинути 
кожду коробку без нашої фірми і марки „якір ‘ 
яко Фальшиву. НеФальшоваиі якірні коробки з ка
мінчиками до будови можна набути за 35 кр., 
70 кр., 80 кр. 5 зр. і висше у ВСІХ ВИДНІЙ- 
ШИХ СКЛАДАХ ЗАБАВОК.
ЗвК“ НОВІСТЬ! Ріхтера забавки терпеливости:
Яйце  ̂ Колюмба, громозвід, хрєстолом, загадка

Календар історичний. — Календар астро
номічний. — Календар церковний. — Сьвята ру- 
скі і римскі, (червоио друковані), схід і захід 
сонця, відміни місяця, погода. — Календар жи- 
дівскяй. — Поминальний календар славних Ру
синів. — Дім цїсарский.

II.
Наші гроші і важнїйші заграничні. — Мі

ри і ваги (нові і старі). — Телеграфічні припи
си. — Почтові приписи. — Приписи желїзничі.
— Скалї стемпльові. — Належитість від вписів 
гіпотечних. — План їзди на зелїзппцях.

III.

Для науки і забави.
Г о л о в о с ї к п с ь в. І в а н а  Х р е с т и 

т е л я .  (З лїрнпка Ю. Федьковича з новим пор
третом поета). — О. Є р о Ф т е й  Ф е д о р о 
вич. (Жптеиись з портретом). — Н о в а  у с т а 
ви  о х о в а п ю  х у д о б и . (Популярна наука).
— Я к  з а к л а д а т и  к р а м н и ц і?  (Популярна 
наука). Р о з м о в а  П и т а л ь н и к а  з І в а 
ном  Б а й д у ж н и м .  — П р о  к а т а  с т е р  

Г р у н т о в й .  — Щ о л ю д н й  є д н а є ?  (По
вістка Д. М.) — П р а в д а .  (Повістка Є. Я.) —- 
Д е щ о  з г о с п о д а р с т в а .  — С т и х п . — 
С ь м іш н е .  — І л ю с т р а ц п ї .

IV.

ТОВАРИСТВО „ПРОСЬВІТА“ |
при зближаючих ся іспитах в школах О / 
народних подає до відомости Сьвітл.Рад 
Шкільних, Впов. сьвящеників, катихи- А)

Пітаґорас і т. д. — В нових 
зошитах поміщені й задачі для подвійних заба
вок. Ціна 35 кр. від штуки. Лише з правдивою 
маркою „якір11.

Ф. АД. РІХТЕР і КОМИ.
перша австрипско-угорска ц. к. упривілїована фабрика ко

робок з камінчиками до будови.

ВІДЕНЬ. І, ИіЬеІипдепдаззе Иг. 4.
КиДоІ&яїасії, АІІеп, В оііегйапі, Ьопііоп Е . С., Х ет-У огк.

круга, головолом,

Найдокладнїйиіиіі тематизм буковиньский. 
V.

Оповіщеня.

кладу товариства, призволені кр. Радою 
шкільною на премії для учеників, крас- 
но оправлені з позолоченими берегами, (у 
можна купити в канцеляриї товариства О  
при улици Вірмєньскій ч. 2 по слідуючій

цїнї:
Роскази про сили природи 20 кр. Оповідапя о жи- 
тю сьв. Бориса і Глїба 20 кр. Повістки для дїтий У

я »  27 кр. Сестра 15 кр. Байки 22 кр. Істория Руси 
Ж  ч. І. 25 кр. Істория Руси ч. II. 23 кр. Лей і ко- 
О )  ноплї 24 кр. Рогата худоба 45 кр. ІІро живоплоти У 
•Т-й- і ліси 20 кр. Венямин Франклін 16 кр. На до- И  
й Ь  сьвітках 22 кр. Серед ледового моря 25 кр. Жите 85

сьв. великомученика і лікаря Папталеймона 20 кр. іу  
Дрібна птиця го'снодарска. а великі гроші 20 кр. й*

Ж Відкрите Америки 22 кр. Звірята шкідні і пожи- 
точні 42 кр. Перекотиполе 18 кр. Кирил і Методпй 
22 кр. Молитвенник народний (в звичайній опра

ві) 20 кр.

в лучшій оправі:
а) хребет полотняний і золочений Хрест з переду 
25 кр. б) ціла оправа полотняна, береги золочені і &  
золочений хрест з переду 35 кр. — Молитвенлик 
народний великий по ціні 90 кр„ 140, І'ЗО, 1*60

і Г80 зр.

Всякі замовленя висилають ся скоро 
і точно.

Й ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО ф
А „Р У С К А  Б Е С ІД А “ ф

ф 
ф
о  
ф

ул н ц я
в Чернівцях,

П е т р о в и ч а  ч и с л о  
має на складі:

„Ілюстровану бібліотеку'

2,

для молодїжи, міщан і селян, редаговану 
Омеляном Поповичем

року 1886, 1887,1888, 1889,1890, 1891, 1892, 1893, 
1894, по І ар. 20 кр. за рочпжк, а кеї 9 разом І »  

за 9 злр.
— З пересилкою почтовою 9 зр. ЗО кр. — О

Видав тов. ,.Руска Рада1' в Чернівцях. Відповідає іедакцию ОСИП МжкОВЄЙ З друкарні Г. Чоппа.
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